



С 19 по 21 июня 2024 года в Москве в ЦВК «Экспоцентр» состоялась XXIX Международная специализированная торгово-промышленная выставка «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария-2024». Она собрала представителей бизнес-структур, специалистов зерноперерабатывающей, животноводческой, комбикормовой и ветеринарной отраслей.

Международная специализированная торгово-промышленная выставка «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария» проводится с 1995 года. Она является одним из крупнейших ежегодных форумов в области АПК и пользуется заслуженным признанием среди специалистов.

Выставка организована членом Всемирной Ассоциации выставочной индустрии (UFI) ООО «ЭМ-ВИ-СИ» и проводится при специальной поддержке Российского Зернового Союза, Союза Комбикормщиков, Ассоциации «Росрыбхоз», Евразийского аквакультурного Альянса, Союза предприятий зообизнеса, Ассоциации птицеводов стран Евразийского экономического союза, Росптицесоюза, Национальной ассоциации в области индейководческого хозяйства «Нациндейка», Ассоциации «Союзкрахмал», Союза сахаропроизводителей России, Союза органического земледелия, Национальной ветеринарной ассоциации, Национального союза свиноводов, Ассоциации «Ветбиопром», Ассоциации «Ветбезопасность», Российского союза производителей химических средств защиты растений, Масложирового союза, Национальной Организацией дезинфекционистов.

Выставку поддерживают Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Правительство Москвы.

Официальный партнер выставки - Московская торгово-промышленная палата.

В 2024 году около **90 компаний** из России, Беларуси, Китая, Турции, Испании и Франции представили участникам и гостям выставки технологии и оборудование для хранения, обработки и хранения зерна, достижения наилучших результатов в животноводстве и новинки ветеринарной отрасли. Выставка стала площадкой для профессионального общения, обмена опытом, демонстрации лучших практик, представления научных исследований и инновационных технологий, обеспечивающих устойчивое развитие основных направлений мирового сельхозпроизводства, продовольственного обеспечения и безопасности.

Значение выставки для развития российского рынка растениеводства, зернопродуктов, комбикормов, ветеринарных препаратов, животноводства определило участие в ней ведущих российских и зарубежных компаний, работающих в этой сфере.

Выставку посетили специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, **8 Федеральных округов России, 21 страны СНГ и Дальнего зарубежья:** Австрии, Республики Беларусь, Бельгии, Германии, Индии, Ирана, Испании, Казахстана,

Китая, Кувейта, Кыргызстана, Мексики, Сербии, Сингапура, Словении, США, Таджикистана, Турции, Узбекистана, Франции, Швейцарии - производители оборудования, разработчики новых технологий и материалов, предприниматели, руководители комбикормовых заводов и комбинатов хлебопродуктов, представители птицеводческих и животноводческих хозяйств, торговых организаций, частные фермеры, научные работники, технологи, государственные служащие, преподаватели.

Важно отметить, что 52% посетителей выставки считают ее традиционной и обязательной для посещения. 99% посетителей – специалисты отраслей АПК

19 июня 2024 года состоялось торжественное открытие выставки.

В торжественной церемонии открытия выставки приняли участие и выступили: Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию сенатор Митин С. Г.; член коллегии (Министр) по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии Барсегян Г.А., директор Департамента ветеринарии Минсельхоза РФ Новикова М.В., и.о. директора Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Сафина Г.Ф, директор выставки Кацнельсон Ю.М.

Также участие в церемонии открытия выставки приняли директор отделения Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) для связи с Российской Федерацией Кобяков О.Ю., президент НКО «Союз комбикормщиков» Афанасьев В.А.; президент Российского Союза мукомольных и крупяных предприятий Свириденко И. Н. и другие руководители профильных отраслевых союзов и ассоциаций.

В рамках деловой программы состоялось **пять мероприятий** по направлениям: птицеводство, животноводство, ветеринария.

Деловая программа была насыщена мероприятиями, которые отражают сегодняшние реалии развития агропромышленного комплекса страны, направлены на реализацию поставленных Президентом и Правительством РФ указов и постановлений по импортозамещению, укреплению продовольственной безопасности и расширения кооперации и сотрудничества с нашими ближайшими соседями – странами Евразийского экономического союза (ЕАЭС), а также подготовки кадров.

19 июня в рамках деловой программы состоялся **круглый стол «Обеспечение продовольственной безопасности»**. Организатором мероприятия выступил «Росптицесоюз». Круглый стол был посвящен тем вызовам, которые стоят перед отечественными птицеводами в XXI веке. На мероприятии было заявлено, что отрасль, несмотря на все трудности, совместно с российской наукой работает над вопросами обеспечения птицефабрик отечественным племенным яйцом и вакцинами.

Также в этот день состоялся большой **круглый стол Евразийской экономической комиссии «Современное состояние и перспективы развития геномной селекции в животноводстве в Евразийском экономическом союзе»**. Инициатором мероприятия выступила Евразийская экономическая комиссия. Помимо российских ученых, участие в круглом столе приняли ученые из

Республики Беларусь, а также эксперты Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО).

20 июня состоялись три мероприятия деловой программы.

В рамках утренней сессии **Конгресса по ветеринарии** состоялся **круглый стол «Актуальные вопросы современного ветеринарного образования»**. Он был посвящен перспективам развития ветеринарного образования и трансформации данного направления образования в современных условиях. Участие в круглом столе по данной теме приняли представители Министерства сельского хозяйства, сотрудники российских вузов и члены бизнес-сообщества.

Своим видением подготовки ветеринарных кадров высшего и среднего звена с присутствующими поделились ректоры ключевых высших аграрных институтов и ветеринарных академий Москвы и Южного Федерального округа.

Практическая направленность обсуждения кадрового вопроса в сфере ветеринарии была также обусловлена участием в дискуссии представителей бизнес-кругов и профессиональных ветеринарных союзов.

По случаю 10-летнего юбилея со дня подписания Договора о Евразийском экономическом союзе Евразийская экономическая комиссия провела **круглый стол**, посвященный вопросам национального законодательства в сфере ветеринарно-санитарных мер.

В ходе заседания были представлены доклады, посвященные вопросам регулирования обращения ветеринарных лекарственных средств на таможенной территории Евразийского экономического союза, нормативным правовым актам Евразийского экономического союза в данной сфере, маркировке лекарственных средств, а также подведены итоги работы в рамках наднационального ветеринарного законодательства.

Завершающим мероприятием деловой программы второго дня выставки стала **ветеринарная конференция «От импортозамещения к импортонезависимости ветеринарной фармацевтики в России»**.

21 июня состоялось торжественное награждение участников выставки, победителей и призеров конкурса **«Инновации в производстве лекарственных средств для ветеринарного применения»**. Представленные на конкурс инновационные проекты имеют большое значение для развития отечественного производства лекарственных препаратов для ветеринарного применения, стимулирования и поощрения перспективных разработок и инновационных решений в данной сфере. Необходимо отметить высокий потенциал всех участников Конкурса инноваций, технологическую новизну представленных проектов.

Выставка получила комплексное информационно-рекламное сопровождение: информационную поддержку мероприятиям выставки оказали более 50 российских и зарубежных средств массовой информации.

В течение года размещалась информация о ходе подготовки к выставке, об участниках и мероприятиях деловой программы. Также была подготовлена и размещена на специальных ресурсах для продвижения новостей, разослана по базе СМИ и организациям, поддерживающим мероприятие, информация о подготовке и проведении выставки.

Кроме того, объявления о выставке с ссылкой на онлайн-регистрацию были опубликованы в тематических сообществах, в социальных сетях информационных

партнеров выставки, на сайтах и в ведомственных СМИ администраций ряда регионов России и г. Москвы. Информация о проведении выставки размещалась на страницах официальных электронных СМИ, на досках бесплатных объявлений и мероприятий сети Интернет.

Уже через год, с **24 по 26 июня 2025 года** состоится юбилейная XXX международная специализированная торгово-промышленная выставка «**MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария-2025**».

Место встречи изменить нельзя!